

抓落实 看行动 见成效

发挥“桥梁纽带”作用
推动服务青年工作取得新成效

共青团甘孜州委十二届二次全体(扩大)会议在康定召开

甘肅日報訊 3月27日至28日,共青团甘孜州委十二届二次全体(扩大)会议在康定召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和对四川工作系列重要指示精神,认真落实省委十二届四次全会、州委十二届六次全会和团省委十五届三次全会精神,总结2023年共青团工作,部署2024年任务。州委常委、统战部部长、州总工会主席游祥飞出席会议并讲话。

会议审议通过《共青团甘孜州委委员卸职、替补确认案》《共青团甘孜州第十二届委员会关于设置专门委员会的决议》《共青团甘孜州委2024年工作要点》和《共青团甘孜州委十二届二次全体(扩大)会议公报》。

全会指出,2023年,全州共青团坚持“党有号召、团有行动”,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕州委总体工作格局,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装青少年,持续深化新时代青年岗位建功行动和服务大局的行动,充分

发挥党联系青年桥梁纽带作用,坚定落实党管青年工作原则,为青少年办实事解难事,全州共青团工作取得一定成效。

全会强调,青年工作是党的一项战略性工作,全州共青团要聚焦共青团作为党联系青年的纽带,紧紧围绕党的中心任务,充分发挥参谋助手和后备军作用,为党分忧、服务青年。要抓好思想建设和政治引领这两个关键,不断巩固和扩大党执政的青年群众基础。要聚焦全面推进城乡融合发展,扎实推动共同富裕,统筹做好

发展、民生、安全三件大事,要立足时代发展形势,把握好“志愿服务、共青团改革、全面从严治团治团、团的自身建设”四项工作重点,切实肩负起新时代甘孜共青团工作的使命任务,团结引领广大青年为建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新甘孜贡献青春力量。

团州委十二届委员会委员、候补委员,不是委员、候补委员的团县(市)委、部分中高职院校团委和团州委机关各部室负责人参加会议。

记者 冯丽娜



筑牢防范森林草原火灾铜墙铁壁

坚持群防群治
织密森林防火网

我州开展“3·30”森林草原防火警示日系列宣传活动



向市民开展森林防火宣传。

甘肅日報訊 3月30日,为加强我州森林草原防火宣传工作,营造全社会支持参与森林草原防火的浓厚氛围,进一步增强全社会防范森林草原火灾的意识和能力,守护好圣洁甘孜的绿水青山,州森林草原防火指挥部办公室牵头,州林草局、州应急管理局承办,我州开展森林草原防火警示日系列宣传活动。

当日上午9时,全州森林草原防火指挥部在州应急管理局应急指挥中心召开。会议现场连线调度九龙县呷尔镇立乃防火卡点、丹巴县草坝镇水车增湿作业现场、泸定县德威镇磨子沟炸药房两重目标隐患排查、稻城县香格里拉镇仁村护林护草员巡护、木格措景区森林草原防火管控、州交通和城乡建设投资集团稻城森林草原防火演练现场等情况,并听取有关县(市)围绕近期森林草原防火工作开展的情况发言。

会议强调,各级各部门要完善体制机制,时刻保持警觉,细化防范措施,提高处置能力,全力做好全州森林草原防火工作;要强化监测预警,全面开展森林草原火灾隐患排查,及时发布火险预警预报信息,做到分级预警、精准预警、因险设防、有备无患;要加强火源管控,充分发挥群众联防组织、生态护林员的作用,全面落实用火管理、入山督查、林内巡护等各项措施;要做好应急准备,下沉一线,靠前办公,严格落实领导带班和24小时值班制度;要加大宣传力度,把宣传教育作为森林草原防火工作的第一道防线,扎实开展防火知识“七进”活动,着力营造全民防火、全民监督、全民践行的森林草原防火氛围。

州森林草原防火指挥部一办六组分管负责人在分会场参会;各县(市)政府分管负责人及县森林草原防火指挥部一办六组分管负责人在分会场参会。

当日上午10时,甘孜州森林草原防火警示日系列宣传活动启动仪式在情歌广场举行。省森林防火指挥部专职副指挥长张

宏伟出席启动仪式。

仪式现场,康定市护林护草员代表、州森林消防支队、国网甘孜分公司先后作发言,水泵、水带、油锯等装备展示,森林草原防火知识问答、火灾自救、扑救方法等森林草原防火知识宣传,警示教育片播放等特色内容让人眼前一亮。此外,现场还进行了“我倡议·我承诺”签名。

同一时间,“森防大课堂”在康定中学举行,通过森林草原防火知识讲座,州森林消防支队道孚大队马邦华向同学们介绍了森林火灾的原因、危害以及预防措施,并呼吁大家保护森林,杜绝火源。

“通过宣讲内容,我们了解到森林火灾不仅会造成森林资源的巨大损失,还会破坏生态环境,对大家的生命财产安全造成严重威胁。”高一同学史卓玛告诉记者。

讲座现场氛围热烈,同学们认真听讲,积极回答问题,表现出对森林防火科普知识的强烈求知欲和积极的互动意愿。同学们不约而同表示,在清明节期间,会与家人选择文明的祭祀方式缅怀先人,杜绝携带火种、吸烟、野炊和燃放爆竹等行为,倡导身边亲友使用环保低碳的鲜花祭祀,保护森林草原资源安全。

近年来,我州上下深入贯彻习近平总书记关于森林草原防火工作的重要指示批示精神,时刻牢记习近平总书记“不能屡屡重蹈覆辙”的郑重告诫,始终秉持“人民至上、生命至上”理念,全面落实中央、省、州决策部署,持续巩固森林草原防火专项整治成果,火灾治理水平不断提升,全民防火意识明显增强。

据了解,下一步工作中,我州将严格落实“控发生、防反弹、保安全、守底线”工作要求,坚持以最严措施、最严作风、最严纪律,把森林草原防火工作摆到突出位置,落实落细各项防范措施,进一步夯实群防群治社会根基,切实构建起人人参与的森林草原防火人民防线。

记者 兰色拉姆 杨沛月 文/图

围绕中心 服务大局 高位谋划主动作为

甘孜州总工会召开十届三次全委会

甘肅日報訊 3月28日,州总工会十届三次全委会在康定召开,全会深入学习贯彻中央、省、州委重要会议精神和全总、省总部署要求,回顾总结2023年全州工会工作,安排部署2024年工作任务。州委常委、统战部部长、州总工会主席游祥飞出席会议并讲话。

会议指出,在过去的一年中,全州各级工会深入践行“146”工作思路,在服务乡村振兴、促进长治久安、

推动改革发展等工作中,有效发挥工会组织积极作用,甘孜工会事业取得长足发展,圆满完成十届二次全委会既定目标任务,服务全州高质量发展成效明显。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年,是贯彻落实全国总工会十八大和省工会十五大精神开局之年。全州各级工会要始终坚持正确政治方

向,不断巩固党的执政基础;始终坚持服务中心大局,不断激发广大职工创造伟力;始终坚持精准维权帮扶,不断提高职工群众生活品质;始终坚持深化改革创新,不断增强工会组织吸引力凝聚力战斗力。

会议要求,全州各级工会要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

以饱满的热情、坚定的信念和苦干实干的韧劲,为建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新甘孜作出工会人新的更大贡献。

会上,州总工会党组书记、常务副主席熊丽静代表甘孜州总工会第十届委员会常务委员会向大会作工作报告,会议还通过了有关人事事项,向受表扬的先进集体和先进个人颁奖。

记者 兰色拉姆

坚持党建引领 建强政治机关

2024年全州机关党的建设工作暨党风廉政建设工作会议召开

甘肅日報訊 3月29日,全州机关党的建设工作暨党风廉政建设工作会议在康定召开。会议传达学习2024年中央和国家机关党的建设工作暨党风廉政建设工作会议、2024年全省机关党的建设工作暨党风廉政建设工作会议以及沈书记来州直工委调研指导机关党建工作指示精神,全面总结2023年州直机关党建工作,安排部署今年工作。州委常委、秘书长,州直工委书记袁明光出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全州各级机关党组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实新时代党的建设总要求,全面贯彻党的二十

大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真贯彻落实省、州第十二次党代会和省委十二届四次全会、州委十二届六次全会精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持以党的政治建设为统领,聚焦政治机关建设,强化理论武装,夯实基层组织,正风肃纪反腐,全面推进新时代机关党建各项任务,为推动甘孜实现长治久安和高质量发展提供坚强保障。

会议强调,今年州委提出“抓党建、抓落实”的工作部署,各级机关党组织作为“抓机关党建”的“第一方阵”,要把握好机关党建工作方向和路径,深刻学习领会习近平总书记关于党的建设的

重要思想和机关党建的重要论述,聚焦大局全面对标谋划,紧扣大事精准实施发力,聚焦问题高位争先创优。同时要把握好新形势下机关党建的中心任务,把坚持和加强党的全面领导作为根本原则,把强大的组织体系作为重要支撑,把严的基调作为一贯坚守,把坚持问题导向作为价值取向。

会议要求,要始终把党的政治建设摆在首位,始终坚持大抓基层的鲜明导向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断推动机关基层党组织全面进步全面过硬,持续营造风清气正的良好政治生态。要围绕州委“抓落实、看行动、见成效”总要求,

把机关党建工作重点任务融入到州委中心工作上,做到一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查,着力破解机关党建“灯下黑”和“两张皮”问题,着力创建“有事找党员、机关走在前”机关党建品牌,切实以高质量机关党建推动甘孜经济社会高质量发展。

会议通报表扬了2022-2023年度“五好一强”领导班子争创活动先进单位20个,命名了2023年度州直机关“五好党支部”20个。各县(市)直属机关(工)委、州直机关、省属行政企事业单位基层党组织、机关纪委负责人参会。

记者 兰色拉姆

赏“十里桃花” 享“四季村晚”

得荣桃花季暨民族团结进步示范带创建活动启动

甘肅日報訊 春风拂峡谷,桃夭灼其华,“中国西部太阳谷”的田园阡陌正酝酿着一场“桃花之约”。3月29日,全国“四季村晚”春季示范展示点——得荣县桃花季暨民族团结进步示范带创建活动在该县白松镇日当村浪漫开幕。州政府副州长、得荣县委书记黄进宣布活动启动。

本次活动由得荣县委、县政府主办。简短而郑重的启动仪式后,由州、县共选送的优质“村晚”节目纷纷亮相,在桃花为幕、田野作台的“阳光谷地”间演绎出新时代宜居宜业和美藏寨全面振兴的新气象及干部群众踔厉奋发的新面貌。

“村晚”开幕式在一支硬朗热烈的男子群舞《鼓舞鼓春》中激越开场;随后,《桃源之恋》《踏歌的汉子》《向阳而生的爱》……一个个极具本土“乡音”“乡韵”的歌舞节目“你方唱罢我登场”,将得荣学羌、九步锅庄、觉央等一众最具“金色太阳谷”风情且极具影响力的非遗文化竞相登台展演;

而除了“寻秘桃花源”“花开新时代”篇章中与春日分外相宜的情舞欢歌外,在“红色得荣”篇章中,情景剧《春暖得荣红》则将当地脍炙人口的红色故事同丰富厚重的历史文化娓娓道来;传统与经典演绎着《再唱山歌给党听》,民族与时尚混搭出《酷酷的扎年》,金曲轮番上演,唱出了团结进步的心声、舞出了高质量发展发展的愿景。



演出现场气氛热烈。

当天上午,原汁原味的“村晚格调和浓郁的深厚的“桃源深情”,引来当地群众、外地游客近千名“追花者”共赴乡土春之约,畅游最美桃花季,慢享情乡乡韵情。接下来为期3天的时间里,得荣县还悉心准备了好戏连台的“文旅大餐”:

“一县一歌·家乡闪耀”得荣桃花云歌会、民族团结进步示范带创建座谈会、“桃花灼灼·篮球闪耀”桃源村BA大赛、“桃源好声音”云歌会、“花舞人间·百人锅庄”表演、红酒美食PARTY、“有机之州·得荣好物”农特产品展销会、传统民俗游戏体验游园

等一系列文体娱乐活动,进一步整合乡村资源、文旅特色、非遗文化,唱响得荣春之乐章。

据了解,得荣县紧抓白松镇日当村被国家文化和旅游部确定为今年“四季村晚”春季“村晚”示范展示点的契机,通过开展“踏春赏花、同话一家亲、共谋新发展”为主题的桃花季系列活动,以期集聚乡村资源,促进文旅融合,进一步铸牢中华民族共同体意识,激发新时代乡村振兴的文旅活力,以文旅产业“开门红”带动全年经济发展“满堂红”。

“我们将坚持将文旅产业作为助推县域经济发展的重要抓手,以文化为“媒”旅游为“引”,主动融入大香格里拉旅游经济圈,积极强基础、补短板、育品牌,丰富乡村旅游的多元化和体验感,靶向发力擦亮“西部太阳谷、甘孜南大门”南拓要地招牌。”得荣县委常委、常务副县长泽泽初表示,四季在轮换,得荣县也将充分发挥“村晚”示范展示点的引领作用,坚持农民唱主角,热在乡村、乐在群众。

当天的开幕式和桃源村BA篮球半决赛通过四川交通广播视频号、新浪微博、康巴传媒、微甘孜、阳光得荣、得荣文旅等平台同步直播,获得80余万次观看。同时,本次得荣桃花季图文、视频信息聚合的微博话题#四川这地十里桃林盛开#已获得524.6万次阅读,登上微博同城热搜榜。

记者 李娅妮 文/图

稻城县赤土乡
推动护林增绿和
防火工作走深走实

甘肅日報訊 近日,稻城县赤土乡认真贯彻落实省州森林草原防火工作会议精神和州森林草原防火指挥部工作要求,围绕森林草原防火工作重点要求,加强增湿减患、绿化美化、护林防火力度,最大程度为人民群众的生命财产安全保驾护航。

为有效应对近期气候干燥、森林草原火险气象等级较高的情况,赤土乡结合乡镇实际,组建8支由“1名村干部+1名护林防火员+2名群众义务扑火队员+1名无职党员”的“1121”洒水小分队,对乡镇公路沿线、8个行政村林区等高火险区域进行增湿减患作业,最大限度降低森林火险隐患。

开春之后,赤土乡组织干部群众投入到浇水育林、美化环境

的工作中。共浇灌侧柏、云杉及柳树3000余株,美化村容村貌,组织干部群众清理公路沿线、河道两岸的生活垃圾,打造绿色、温馨、和谐、美丽的人居环境。

同时,为做好护林防火工作,该乡组织群众开展“五周五缘”、杆线长清理、林下可燃物清理行动,共清理林下可燃物350亩、杆下可燃物4处,变压器周边隐患3处。并成立以“包村干部+村干部+电力部门技术人员”为成员的检查小组,对全乡境内清理情况进行拉网式全覆盖检查,切实有效的减小防火压力,护育生态林园,践行绿水青山及金山银山的绿色生态理念。

记者 冯丽娜